

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION. MADRID 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid, ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, número 23; que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.760 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 10 DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Sebastian, 9 por la tarde. Los emperadores y el príncipe imperial llegaron á las tres y media. S. M. el rey salió á esperarlos á la estacion y en seguida se dirigieron á las Casas Consistoriales, donde se les tenia preparadas habitaciones. Fueron recibidos en el primer tramo por S. M. la Reina y toda la servidumbre. La entrevista fué cordial y afectuosa.

San Sebastian, 9 por la noche. Los emperadores han partido para Biarritz á las nueve y treinta y cinco minutos, despues de haber comido con S. M. La despedida ha sido tan cariñosa como la recepcion. Nada se trasluce aun de la conferencia, sino que ha sido muy cordial.

En la novillada de Valdemoro parece que hubo ayer tarde tres ó cuatro heridos, uno de ellos de bastante gravedad.

Un sugeto llamado Francisco Estéban, de oficio pintor, que se hallaba trabajando en una de las casas que se está edificando en las afueras de la puerta de Santa Bárbara, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde desde el piso segundo, quedando muerto en el acto. El juzgado de guardia se constituyó en el sitio de la ocurrencia, y anoche mismo se empezaron á instruir las oportunas diligencias.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 9. Segun el «Memorial Diplomático», Francia ha dirigido á Berlin una reclamacion relativamente al asesinato de Ott.

Roma, 8. Se han incendiado los almacenes militares franceses. Continúa el incendio.

Viena, 7. Los órganos semi-oficiales insisten en desmentir la noticia muy extendida entre los periódicos y círculos políticos, de que las potencias occidentales habian manifestado su desaprobacion al convenio de Gastein, es decir, á la venta y á la compra del Lauemburgo.

Conforme con lo que dijimos ayer sobre lo ocurrido en Lérida, á pretexto del restablecimiento del derecho de consumos, podemos añadir hoy que la tranquilidad no ha vuelto á alterarse, y que en virtud de las medidas adoptadas no hay temor de que se repitan los hechos.

La autoridad civil continúa en el pleno y tranquilo ejercicio de sus funciones, y las actuaciones judiciales se prosiguen con toda actividad.

Los instrumentos de los partidos estremos no pierden ocasion de dar á conocer sus intenciones de trastornar el orden, pero afortunadamente sus planes se estrellan siempre en la vigilancia y energía de la autoridad.

Ayer fué consecrada toda la edicion del periódico *La Democracia*, por un artículo que publicó bajo el epigrafe de: *Como leales*. Sentimos el percance de nuestro colega.

Dice anoche *La Epoca*:

«En todos los círculos políticos de Madrid se ha hablado mucho ayer de una carta que se supone dirigida por el emperador Napoleón á S. M. la Reina, y que cada cual comenta á su manera, si bien conviniendo todos en que se refiere al incidente de las Tullerías. Si semejante carta existe, es seguro que en ella habrá mostrado el emperador de los franceses los mismos sentimientos que revela el artículo de *Le Constitutionnel*; siendo grande, segun nuestras cartas de Paris, la sorpresa que allí ha producido el que se haya dado tan grandes proporciones á una frase poco benevolamente interpretada del discurso del emperador. Pero en nuestro sentir, esa carta es inverosímil, cuando hoy mismo deben verse, no solo los soberanos de España y Francia, sino los ministros de una y otra potencia. Lo que sí podemos afirmar de un modo terminante, es que tanto el emperador como la emperatriz de los franceses, hubieran ido á Zaráuz con el mismo gusto que vienen á San Sebastian.»

Las noticias recibidas respecto de la actitud de los Estados-Unidos ante el imperio mejicano, son, como no podia menos de suceder, favorables á este último. El gobierno de Washington, desoyendo la voz de los amigos de los rebeldes, no solo ha proclamado, sino que ha sostenido y sostiene la política de no intervencion.

De la Agencia Havas recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 9. Nueva-York, 31.—Las restricciones concernientes al comercio del Sur se han levantado enteramente.

En Richmond y en otras poblaciones del Sur se han celebrado «meetings», en que se ha protestado contra las acusaciones que se les ha inferido, abrigando la duda de si era sincero el juramento de fidelidad que han prestado á los Estados de la Union.

Las relaciones de los oficiales franceses y federales sobre Rio Grande son excelentes.

El oro está á 44 1/2.
El algodón á 43.
El proceso de Davis se fallará probablemente ante el tribunal ordinario de Norfolk, en Virginia. Mr. Chazé presidirá el tribunal.

Los plantadores del Sur se lamentan de que los negros rehusan trabajar.

Se cree que las cosechas de algodón y de trigo quedarán reducidas á la mitad de otros años.

Corre el rumor de que los revolucionarios haitianos se han apoderado en Samaná de un vapor español procedente de Santo Domingo.

La Congregacion del Dulce nombre de Maria, establecida en la iglesia de Santo Tomás, se reunirá hoy al medio dia en su salon de juntas para servir una comida á cuarenta pobres.

Parece que pronto se principiarán los trabajos para colocar las cañerías de las aguas en las calles del Raatro. Embajadores y Meson de Paredes, á fin de remediar para el verano del año próximo la falta de fuentes públicas que hay en aquel barrio.

Con motivo de terminarse en la parroquia de San Millán la solemne novena de Nuestra Señora de Guadalupe, saldrá hoy, despues de los ejercicios de la tarde, una lucida procesion con la imagen de la Virgen por las calles de aquella feligresia.

Las noticias que sobre el cólera recibimos de toda España, son satisfactorias. En Barcelona, Valencia y Cutlera,

la epidemia sigue decreciendo; en Játiva se ha presentado hasta ahora con poca intensidad; en Caspe y Alcañiz ha mejorado algo el estado sanitario, y los reducidos casos que se habian presentado en algunos pueblos de la Mancha no han tomado hasta ahora mayor incremento. El interior y el Norte de España están completamente libres, y en Madrid es muy bueno el estado sanitario, á pesar de los cambios tan bruscos de temperatura que se están experimentando; en Gibraltar decrecia tambien la epidemia.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 9. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 40 0/0; el exterior, á 00; la diferida, á 00 0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 69-10 0/0, y el 4 1/2, á 96-50.

Londres, 9. Los consolidados ingleses quedaban de 90 á 1/8.

Tenemos entendido que D. Basilio A. Diaz, oficial del gobierno civil de Leon, y de quien *Los Tiempos* habia dicho que carecia del grado de licenciado, necesario para desempeñar el destino que se le habia conferido, ha dirigido á varios periódicos un comunicado, en que asegura que es licenciado, y que si no ha tomado la investidura propia de este grado académico, es porque pensaba aspirar al premio extraordinario concedido por oposicion á los que obtienen la nota superior en los ejercicios.

Segun nos escriben de Miranda de Ebro, el 3 del actual dió principio á la revista que se ha propuesto pasar á la comandancia de Burgos el entendido y activo general inspector de carabineros D. Ramon de Barrenechea, cuya superior autoridad con el celo que le distingue se ha enterado minuciosamente y punto por punto de todos los que ocupan las dos compañías de que consta aquella comandancia, habiendo quedado satisfecho de lo bien que se practica el servicio y del estado de instruccion y moralidad que descuellan en todas las clases que componen dicho instituto.

El 13 estará en Madrid el Sr. Pacheco. El Sr. Mon se halla ya en Asturias, sin

haber tocado en Madrid. El Sr. Benavides se encuentra ya en Andalucía. Tambien se espera al general Armoro. El señor Gonzalez Brabo permanecerá en Paris. Parece que el marqués del Duero, como grande de España y capitán general, ha sido invitado á ir á San Sebastian. En Bilbao ofreció sus respetos á la Reina.

Segun *La Epoca*, está firmado hace dias el nombramiento del Sr. D. Carlos Navarro para jefe de seccion en Gobernacion. Tambien está acordado el del Sr. D. Emilio Bernar para el Consejo de Estado.

Circula en Paris el rumor de que cuando regresen los emperadores á aquella capital, el príncipe y la princesa de Gales pasarán por algun tiempo al palacio de Compiègne para las grandes cacerías de otoño. Si el hecho se realiza, esta visita cimentará la alianza tan ruidosamente solemnizada en Cherburgo, Brest y Portsmouth.

La Epoca insiste en que es cierto que se ha tratado del casamiento del príncipe Amadeo de Saboya con la infanta doña Isabel de Borbon, y añade:

«Los que se consideran bien informados añaden que la entrevista un tanto misteriosa que los emperadores y Victor Manuel tuvieron en Suiza, donde á la sazón se hallaba el Sr. Ulloa, y los viajes que los marqueses de Lema y de Salamanca hicieron últimamente cerca de la residencia imperial, tienen relacion con este suceso.»

Los Tiempos se ha ocupado con insistencia del nombramiento de D. Basilio Antonio Diaz para oficial del gobierno de Leon, con el sueldo de 8.000 rs. considerando contrario á la ley.

El periódico moderado no es justo tampoco en esta ocasion, pues el Sr. Diaz tiene concluida la carrera de derecho civil y canónico, habiendo obtenido en la universidad central la nota de sobresaliente en los ejercicios de la licenciatura. Si todavía no ha sido investido, consiste en que como sobresaliente, va á hacer oposicion al grado gratuito.

El nombramiento está, pues, dentro del espíritu de la ley, y el inconveniente que *Los Tiempos* encuentra, recomiendo por cierto al agraciado mucho mas que el simple exhibicion de un título con la nota de aprobado.

yo soy quien ha salvado á vuestro enfermo, y sin embargo, exijo que guardéis vuestros honorarios. Pero oiga usted bien lo que le digo, voy á hacer un pacto con Vd.: Vd. es profesor del hospicio de San Luis, ¿no es así?

—Sí, respondió el joven.
—Bien; pues cada vez que esté usted perplejo venga Vd. á consultarme; doy á Vd. mi palabra de guardarle el secreto. En cambio, siempre que tenga usted un caso de apoplejia, me llamará usted.

—¿Estudia Vd. acaso la apoplejia? preguntó el joven médico.
—No, respondió el doctor Wilfrid, busco una enfermedad que ha desaparecido desde la Edad Media, y cuyos primeros síntomas se manifestaban por una apoplejia fulminante. El último médico del siglo XV que la hablo de la tal enfermedad, que nadie, por lo demas ha sabido curar, es el doctor Lorenzo Narni, de Florencia, médico de los príncipes de Médicis. Sin embargo, terminó el doctor, tengo la conviccion de que existe esa enfermedad, y desde hace treinta años he recorrido el mundo entero para encontrarla. Si lo consigo, escribiré el mas hermoso tratado médico que se haya escrito nunca.

—Pero esa enfermedad era mortal segun dice Vd.?
—Sí, pero debia vivir largo tiempo á los enfermos. El último caso citado por Lorenzo Narni era un hombre de setenta años, que estaba atacado de ella desde su juventud.

El joven médico se fué no sin prometer al doctor Wilfrid que le cumpliría su palabra, y la cumplió, en efecto; pero al cabo de un año, el doctor no habia aun encontrado sino casos ordinarios de apoplejia.

La tercer cura que habia hecho algun ruido, era la siguiente:
Una joven actriz de un teatro en bogá, se prendió fuego al traje con los quinqués del escenario, y en pocos minutos, las llamas la rodearon y hubo que llevarla á su casa, quemada horriblemente, y toda defigurada.

El doctor Wilfrid fué avisado á escape por un príncipe ruso que protegía á la artista, y la amaba apasionadamente. El alemán meneó la cabeza al principio, luego abrigó una escasa esperanza, despues dejó brillar su mirada. Estaba ya seguro del éxito.

—Príncipe, dijo al moscovita, si salvo á vuestra querida y la devuelvo su belleza, ¿en cuánto estimará Vd. mis honorarios?

El príncipe tomó un libro de talones de la casa de Rothchild, en la que poseía un crédito ilimitado, y lo estendió con un lápiz al doctor, diciéndole:

—Escriba Vd. mismo la cifra que desee.
—No, dijo el médico, no quiero dinero.
—¿Y qué quiere Vd. entonces?
—Su palabra de concederme lo que le pida á Vd.

El príncipe dió la palabra, la actriz fué curada y recuperó su lindo rostro.

—Ahora, dijo el doctor al príncipe ruso, ya Vd. á darme dos letras para su intendente de Livonia, porque tengo entendido que posee Vd. allí una docena de aldeas y quince mil siervos.

—Sobre poco mas ó menos, dijo modestamente el príncipe.
—Su intendente, prosiguió el doctor Wilfrid, me alojará en uno de vuestros palacios. Pienso pasar un año allí. Me traerán los cadáveres de todos los siervos que mueran durante mi residencia allí, y haré la autopsia de ellos.

—Concedidlo dijo el príncipe.
El doctor Wilfrid dejó á Paris. Cuando se hubo marchado, los médicos de la facultad no dejaron de decir que el buen alemán estaba loco, y que ni el doctor Lorenzo Narni, ni la famosa enfermedad no habian nunca existido.

Un mes antes del dia en que principia esta historia, el doctor Wilfrid habia vuelto á Paris, triste, abatido y sensiblemente envejecido.

Sus investigaciones habian sido vanas. Habia hecho numerosas autopsias y no habia hallado nada.

IV.
No siempre se parece de resultados da un ataque apoplético.

Citaremos, en apoyo de esta opinion al baren Rodolfo, que despues de haber caido cuñ largo era sobre la acera cercana á Nuestra Señora de Loreto, se volvió á hallar acostado sobre su cama.

Sus miradas atónitas revisaron pieza por pieza todos los muebles que componian su miserable ajuar.

El reloj mismo estaba sobre la chimenea y marcaba las doce de la mañana. —Es singular, murmuró á media voz. Me esplico muy bien lo que ha debido suceder. He tenido un ataque de apople-

LA ENFERMEDAD DESCONOCIDA,

Rodolfo escribía al lado del fuego, con la ventana abierta, en una noche de invierno serena y fría aquesta extraña carta:

«Soy una rubia y vaporosa jóvan que lee á hurtadillas una novela durante las noches silenciosas?»

«Soy algun sábio misterioso, ó bien soy un poeta?»

Quien quiera que tú seas, huésped misterioso de ese aposento cuya ventana cerrada con cuidado todo el día, se alumbraba discretamente por la noche, y al través de la cual brilla una lámpara hasla los primeros albores de la aurora...; quien quiera que tú seas, mujer de angelical sonrisa, grave doctor investigador de los arcanos de la ciencia, ó jóven poeta sonador de gloria, á ti es á quien dirijo mis adioses, incógnito vecino hacia quien me arrastra una invencible simpatía.

Ya hace ocho días que vivo en este cuarto.

Cada noche á las once, cuando me retiro, percibo en la acera de enfrente, una ventana cuyas cortinas corridas con cuidado, dejan filtrar afuera una modesta claridad, que no se estingue sino con las estrellas.

Cada noche me apoyo en mi ventana, y mi mirada se fija en esa luz.

Algo hay, que me dice que allí existe un ser á quien hubiese amado hombre ó mujer con amistad leal ó fiero amor.

Degraciadamente no tengo ya tiempo de amar, y te envío un adios, caro vecino, á quien nunca veré.

Mi historia no es muy larga; nada tiene de novelesco; y no obstante, un resto

de orgullo humano me impide á referirte.

El viajero fatigado que toca al término de su viaje, se vuelve á veces hacia el camino andado y deja escapar un gemido de pena.

Para algunos las asperezas de la lucha valen más que la dulzura del reposo.

La hora de mi descanso se aproxima; yo la espero con calma, sino con impaciencia; pero antes que ella suene, ¿por qué resistiré al capricho de arrojar una poster mirada á mi pasado? Tengo treinta años, gozo buena salud. Quizás estaba constituido de manera que pudiese vivir cien años.

Y sin embargo iré al amanecer á dar una vuelta al bosque de Vincennes, y me levantaré allí la tapa de los sesos.

¿Por qué?

No soy ni un banquero quebrado, ni un asesino perseguido por el recordamiento, ni un amante engañado, ni un marido celoso.

Voy á matarme simplemente porque ya no hay lugar para mí sobre este grano de arena que gravita en el espacio y que llaman la tierra.

Nací con cien mil libras de renta, moriré teniendo en mi bolsillo mi último doblon.

Esé es todo el misterio.

Empezar la vida pobremente es tomarse gusto al trabajo; es el camino mas corto para llegar á ser rico y feliz.

Pero haber tenido á los veinte años caballos de pura sangre y mujeres de precio, haber bebido á cubos el Tokay, fumado verdaderos habanos y jugado el Whist á veinticinco francos tanto, para d-sperarse un dia al llegar á los treinta, en presencia de una completa ruina, es acabar por donde hubiera sido conveniente empezar.

Un hombre da sus hábitos no suad

Un despacho de Copenhague anuncia que han tomado parte en las fiestas de Klampenborg 30.000 personas...

Al banquete dado por M.M. Klausen, Grunvig Orta, Lehmann y Korten, han asistido 4.000 convidados...

El profesor de medicina D. Ignacio Oliver de Brichfens nos ha dirigido una carta rectificando algunas aserciones que aparecen en el escrito del Sr. Torres Muñoz y Luna...

Dice que no hasta ozonar el aire para librarse del cólera; que el aire de Valencia está siempre mas ozonado que el de Madrid...

Tenemos entendido que el Sr. D. Juan de la Rada y Delgado, cronista de la expedición real en las Provincias Vascongadas...

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la Gaceta el discurso pronunciado por el Sr. D. Alejandro Mon el día 31 de agosto...

por el señor marqués de Lema, al entrar al emperador sus credenciales de embajador...

Hoy publica la Gaceta una circular que el director general de Sanidad dirige á los gobernadores de provincia...

Hoy publica la Gaceta las resoluciones adoptadas por el ministerio de Ultramar...

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha llovido en Avila, Bilbao, Burgos, Cáceres, Logroño, Murcia y Salamanca.

Mañana se pondrá en escena en el teatro de Jovellanos la zarzuela trágico-burlesca, nueva, en un acto...

Una carta de París anuncia que el rey y la reina de Portugal van á ir á Italia, y que durante el viaje quedará de regente en el reino el infante don Fernando.

Emilio Girardin anuncia en el prefacio de las Deux Sœurs que está escribiendo un tercer drama sobre el adulterio...

Se dice en París que M. Vuitry, ministro presidente del Consejo de Estado, ayudado de dos relatores...

Parece que definitivamente se abrirá al público el 15 del corriente, el trayecto

de ferro carril desde Córdoba á Vilhebranda quedando solo seis leguas de diligencia...

Quéanse las gomas de labor, dice un periódico de Sevilla, del poco precio que obtienen los frutos...

Segun tenemos entendido, el Sr. Peralta, gobernador civil de Sevilla, se ocupa con sumo interés de un gran proyecto...

El discurso pronunciado por el señor marqués de Tagliacarne al ser recibido por S. M. la Reina el día 7 del corriente...

«Señora: Tengo la honra de poner en manos de V. M. la carta por la cual el Rey mi augusto soberano os anuncia...

Tengo asimismo la honra de presentar á V. M. las cartas que me acreditan cerca de vuestra augusta persona...

V. M. verá por estas últimas que el Rey anhela vivamente estrechar y robustecer los mismos lazos de verdadera amistad...

El mas vivo deseo del Rey y de su gobierno es que se consoliden las mejores relaciones entre las dos coronas...

Me considero dichoso, señora, al tener que ofrecer á V. M. en esta ocasion la expresion de los sinceros votos que el Rey y su gobierno forman por la dicha de V. M. la felicidad de su augusta familia...

«Mi primer deber será tratar de hacerme digno de la mision que me está confiada; mi mayor empeño será obtener en el desempeño de mi encargo la preciosa benevolencia de V. M.»

«Señor ministro: Al recibir la carta del rey nuestro augusto soberano en la cual me participa que en virtud de una ley votada por el Parlamento ha tomado para sí y sus sucesores el título de rey de Italia...

Agradezco sinceramente los votos que formó el rey por mi felicidad, la de mi familia y la de la nacion cuya suerte me está confiada...

En cuanto á vos, señor ministro, no dudo que soy digno de la alta mision que os ha sido confiada por vuestro soberano el rey de Italia...

Anunciase que en la proxima legislatura de las Cámaras francesas se discutirá un proyecto de Código rural.

En el distrito de Lalia, provincia de Pontevedra, se ha recogido este año muchísimo lino de Escocia, trigo de Egipto, caña dulce, plátanos y piñas de América...

Varios propietarios del Ferrol tienen el proyecto de fundar una granja-modelo en los campos de Catabol, cercanos á aquella ciudad marítima.

Las casas de moneda del Brasil (de papel y metálico) están fabricando mucho numerario para atender á los gastos de la guerra que este imperio sostiene en el Paraguay.

El Museo anatómico de Santiago se ha enriquecido con varias piezas de cera y naturales, debidas á la habilidad y buen desempeño de sus cargos...

El teatro de Novedades abrirá sus puertas dentro de pocos dias con un melodrama nuevo, del género popular, titulado Tomás el quinquillero...

Segun dice el Diario de Barcelona, ha buenas noticias para el crédito. Los cambios de París y Londres van subiendo como lo demuestra la cotización...

Se ha hablado de un arreglo propuesto por Dinamarca al gobierno prusiano, segun el cual el rey Cristian cedería á Prusia sus tres pequeñas islas de Santa Cruz, Santhomas y San Juan...

Los gobiernos de Austria y Prusia están muy quejosos de la conducta seguida por algunos periódicos...

El periódico tendrá que presentar su defensa por escrito. Examinado el asunto, si el periódico es condenado, se prohibirá su circulación en los Estados de la Confederación...

Los grandes incendios que ha habido en Argelia han destruido casi todos los bosques de encinas bajas...

vivir sino con condicion de ser rico ó de sentar plaza de soldado.

Si tuviera 20 años, cargaría con el chopo. Si fuera pintor, pediría consuelos al arte.

Pero solo soy un pobre vividor fatigado, que tiene ganas de descanso.

Cuando recibais esta carta, caro vecino misterioso, me habré aplicado aquel proverbio chino: «Mas vale estar sentado que de pie; mas vale estar tendido que sentado; mejor se está enterrado que acostado.»

Antonia me ha abandonado hace quince dias; mis amigos se han alejado de mí con santo horror, un caballero encorbatado de blanco y vestido con un gracioso frac, se presentará mañana á las nueve, dirá que es alguacil y se llevará mi ajuar de casa. Con venga Vd., caro vecino, en que no tengo nada mas que hacer ya aquí.

Con que adios; piense Vd. en mi alguna vez, y no se acuerde Vd. tan tarde. Las largas velas acaban por alterar la salud.

II.

Cuando el baron Rodolfo de Vergamianes acabó de escribir esta carta, se levantó y acoró á la ventana.

La luz brillaba siempre en la otra acera, tras las cortinas cruzadas con cuidado de aquella ventana que hacia ocho dias escribaba la curiosidad del vividor gastado.

«Veamos, se dijo, hagamos como los muchachos á quienes duermen con un cuento de hadas. Antes de dormiros, soñemos un poco...»

Allí hay quizás una mujer joven y hermosa; una mujer á quien yo hubiera y que me habría amado...

Lanzó un suspiro de pesar, y su mirada se fijó mas y mas sobre aquella estrella artificial que parecia no brillar sino para él.

«Mas un rayo de ópalo descendió bajo el cielo; la lámpara se apagó y el pecho de Rodolfo dejó escapar su último suspiro.»

«¡Vaya! dijo, llegó el fin; caiga el telón, se acabó la comedia.»

El baron Rodolfo se quitó su sombrero, se vistió con minuciosidad, ni mas ni menos que si hubiera debido batirse de allí á una hora, buscó despues sus guantes, su baston y sombrero, colocóse un revolver en el bolsillo y salió sin hacer ruido.

Apenas habia aun aclarado,

lles estaban tranquilas, el piso seco, el aire era sutil y frio.

Rodolfo levantó el cuello de su paletó para abrigarse las orejas, enfundó el resto de la cara en una bufanda de seda blanca y bajó á la calle.

En el umbral de su casa, alzó de nuevo la cabeza, antes de tomar la acera, y miró á la ventana de la casa vecina donde hacia un momento brillaba aun una lámpara nocturna.

«¡Adios! repitió. Y dió un paso adelante. En este momento un carruaje dobó la esquina de la calle Taitbaut, esto pasaba en la calle de San Lázaro, y vino á detenerse precisamente ante la puerta de aquella casa donde habitaba la persona misteriosa.»

Se abrió la portezuela; un frac, frac de vestido de seda se dejó percibir, y una mujer posó su pie calzado de raso blanco sobre la arena, en tanto que su mano enguantada tiraba con viveza del boton de la campanilla.

Rodolfo se detuvo ofuscado. Aquella mujer era joven, deliciosamente hermosa, y su abornzo de cachemir blanco forrado de color de rosa, indicaba que volvia de un baile.

La puerta se abrió, la mujer desapareció y el carruaje se alejó.

Rodolfo se puso á suspirar.

«Esto sí que es duro, se dijo, ir á matarse y dejar tras de sí una criatura semejante. Si me quedasen cincuenta reales, viviria ocho dias mas... por curiosidad.»

Pero como el baron Rodolfo no tenia los cincuenta doblones, sepultó las manos en los bolsillos de su paletó y apretó el paso.

Cuando llegaba al ángulo del faubourg Montmartre, fué detenido por uno de esos modernos filósofos que se condecoran con el nombre vulgar de traperos.

«Caballeros, le dijo este hombre, ¿podría Vd. decirme la hora que es?»

«Mi amigo, respondió el baron, nunca me he levantado tan temprano, é infortunios largos de contar me han forzado á separarme de mi reloj. No obstante...»

Rodolfo no terminó la frase comenzada; una sensacion estrana de frio le sobrecogió; sus labios entreabiertos se cerraron bruscamente; sus ojos se quedaron pasmados; su corazon cesó de latir; hizo una pirueta en torno suyo y se dejó caer boca arriba haciendo esta oportuna elección.

«La Providencia es para mí de sin igual bondad. Me ahorra el disgusto de levantarme la tapa de los sesos, matándome de un ataque de apoplejía.»

«Sin embargo, no tenia el pescuezo tan corto...»

El baron Rodolfo cerró los ojos, y el traperos, que quiso levantarlo, creyó que estaba muerto.

Mientras que el futuro suicida creia sucumbir de un ataque de apoplejía, la puerta que se habia cerrado tras de la bella desconocida que volvia del baile, se abrió para dar paso á un hombre de edad madura, que siguió, con paso rápido, el mismo camino que el baron Rodolfo.

Este hombre vió un grupo de tres personas, el traperos y dos barrenderos, que hacian corro al rededor del baron, y se acercó á él diciendo:

«Soy médico.»

«¿Qué edad tenía?»

Cuando estaba sentado á su mesa de trabajo con la frente encorvada sobre algunos empolvados mamotretos, y dejaba aparente un cráneo amarillo y lúcido, hubieran Vds. apostado que tenía mas de setenta años.

«Si se erguía, si alisaba su barba negra con la mano, y dejaba chispear sus ojos de un azul oscuro sembrados por largas pestañas, sí acudia una sonrisa tras sus labios carnosos, hubieran ustedes dicho que era un joven.»

El doctor Wilfrid era un alemán que vino á París hacia doce ó quince años, y su nombre era muy conocido en el barrio de la Calzada de Antin.

Sin embargo, no ejercia habitualmente, no daba consultas y no se molestaba en visitar á un enfermo sino cuando la facultad de París toda entera le habia abandonado.

«Envíen Vds. á buscar al doctor Wilfrid!»

Cuando un médico de cabecera pronunciaba esta frase al lado del lecho de un moribundo, los parientes creian deber bañarse en lágrimas, el heredero encargaba las esquelas mortuorias y el catafalco funebre. Rara vez se seguia el consejo del médico.

No obstante, el doctor alemán habia operado, segun el rumor público, curas

maravillosas. Citábanse tres, sobre todo en extremo singulares.

Un banquero, cuya fortuna se elevaba á doce millones, se batió por una bailarina, y volvió á su casa con el pulmon atravesado por una estocada.

Todos los médicos que fueron llamados declararon que era mortal la herida. La mujer del banquero llamó al doctor Wilfrid.

Era joven, hermosa y se lamentaba sin motivo, porque en definitiva, su marido iba á morir castigado justamente por haberla abandonado.

«Señora, dijo el doctor, para cualquier otro, su marido de Vd. es hombre muerto. Hablemos, si Vd. gusta, como si estuviéramos al día siguiente de los funerales. ¿Le trajo Vd. un dote? ¿Le reconoció él á Vd. alguno por su parte? Su muerte, ¿va á reducir á Vd. á la estrechez?»

«¡Ah! caballero, exclamó la pobre mujer, ¡mi marido me ha dado todo en nuestro contrato matrimonial; pero tómelo Vd. todo, si es preciso, y sálvelo Vd.!»

«Si lo salvó, respondió el doctor, me dará Vd. tres millones.»

«Un mes despues, el banquero estaba fuera de peligro; al cabo de un año, se arruinaba en la Bolsa, y se levantaba la tapa de los sesos. Al día siguiente la pobre viuda recibió bajo sobre con el lema restitucion, una inscripcion de tres por ciento productiva de ciento cuarenta mil libras de renta.»

Esta corrió á casa del doctor Wilfrid, y lo encontró en un gabinete estrecho, medianamente amueblado y atestado de libros.

Su objeto era de volver los tres millones; pero el doctor la dijo sonriendo:

«Ejerce la medicina por afición. Guarde Vd. eso, señora.»

Otra vez, decia así mismo la crónica del barrio, el doctor Wilfrid fué llamado por una pobre madre, cuyo hijo estaba atacado del garrotillo.

«Señora, dijo, el médico de Vd. ha hecho mal en perder la esperanza. Puede salvar á vuestro hijo. Limitese Vd. á rogarme que ejecute mi receta.»

Escribió su recéipe en un rincón de una mesa y se fué. Avisaron al médico de cabecera y el niño se salvó.

Esté médico era un joven célebre ya Corrió á casa del doctor Wilfrid, con las manos abiertas y los labios rebosando palabras de reconocimiento.

«Esenche Vd., mi joven compaño, replicó el médico alemán, en conciencia,

Segun noticias, el asiento de la via de Estremadura llegará en todo el mes de octubre a Cabeza de Buey, y por entonces se abrirá al público lo que falta de la segunda seccion.

El célebre abogado francés Mr. Berrier se ocupa actualmente en coleccionar todos sus escritos, informes y discursos, poniéndolos en notas aclaratorias.

Dentro de poco verá la luz pública esta curiosa coleccion.

El periódico la Gaceta Industrial, interesante publicacion semanal, consagrada al fomento de la industria nacional, ha abierto una seccion en su número de hoy dedicada a contestar a las preguntas sobre máquinas, privilegios y toda clase de cuestiones que le sean preguntadas a la redaccion y que hasta ahora habia contestado privadamente.

En el Museo de pinturas, segun dice un periódico, se han hecho algunas modificaciones notables. Las reformas llevadas a efecto en el entarimado y en la colocacion de los cuadros han impreso mejor aspecto a los salones principales del edificio. La reforma ha sido completa. Hay mas aseo y mas lujo. El salon grande ha sido adornado con algunas estatuas de mármol, con mosas de mosaico y con un jarron de porcelana de Sevres que el emperador de los franceses regaló a la Reina de España.

El jefe de sanidad militar, D. Eusebio Gascon, que ha estado prisionero veintidós meses en Santo Domingo, ha fallecido a los seis dias de su llegada a la Habana.

Anoche, en el Circo del Principe Alfonso sufrió una caída el Sr. Viltrole en el arriesgado ejercicio titulado Los peliros aéreos, sin que afortunadamente sufriera gran daño. El acróbata quiso repetir la misma suerte, pero el público no lo consintió.

Parece que en Constantinia, pueblo de Andalucía, se ha tratado de envenenar a una familia que estaba en un caserío, por un guarda dependiente de otra casa de campo. Ignoramos los detalles.

Se dice que ha salido de Zaragoza en direccion a Barcelona un batallon de las fuerzas que guardan a la primera de estas dos capitales.

Cuenta un periódico de Barcelona que el dia 7 penetró en la cárcel de aquella poblacion para visitar a un preso la mujer del mismo; al poco rato salió, llevándose consigo algunos pares de alpargatas y otras prendas que habia sustraído en aquel establecimiento. Descubierta el robo, la mujer fué detenida y puesta a disposicion de los tribunales.

El primer batallon del regimiento de Navarra, dice El Correo de Aragon, que estaba formado para marchar a Lérida, segun nos han dicho, con motivo de los sucesos ocurridos en dicha ciudad, ha recibido a última hora orden de suspender su marcha.

En Jaen se ha recibido la noticia telegráfica de haber concedido S. M. el retiro de excelencia al cabildo eclesiástico de aquella ciudad, gracia concedida a muy escaso número de cabildos.

En breve debe colocarse en la torre de la catedral de Cádiz una campana de 116 arrobas de peso, que ha sido fundida recientemente y reúne condiciones especiales para que sus sonidos se oigan a grandes distancias.

La despedida que tuvo anoche el señor Tamberlick no pudo ser mas brillante. Todas las localidades del teatro de Rosini estaban ocupadas por el numeroso público que acudió a oír por última vez en la presente temporada al eminente tenor. Los bravos y aplausos se repetian cada vez que cantaba, cayendo a los pies del artista multitud de ramos.

Terminada el aria del quinto acto, el público le llamó a la escena diez o doce veces, pidiéndole entre nutridos aplausos que cantase la ópera Fausto antes de marchar de esta corte.

El Sr. Tamberlick contestó a los que tal pedían, que sentia mucho no poder acceder a sus deseos, pero que empezando su contrata en San Petersburgo el dia 15 del actual apenas tenia el tiempo necesario para hacer el viaje a aquella capital.

Segun nos escriben de Castro Urdiales hace pocos dias se estaba bañando en aquella playa la señorita doña C. Mazon en compania de su hermano, cuando de repente se vieron envueltos por las olas y la resaca, viéndose espuestos a perecer. Pero se libraron, gracias al arroyo de D. Joaquin Castelló y Castro, que con desprecio de su propia existencia se apresuró a salvarlos luchando desesperadamente con las olas. Este acto de abnegacion ha sido objeto de los elogios generales en aquella poblacion.

La real e ilustre Esclavitud de Jesus Nazareno, que tan brillantes cultos ha venido celebrando estos dias, prepara para mañana, como último dia de novena, una funcion religiosa que escederá en pompa y solemnidad a las de los dias anteriores.

Un químico francés aconseja que se pinten las maderas con un liquido compuesto de partes iguales de cal grasa al estado de pasta, y de cloruro de calcio liquido, para hacerlas, si no incombustibles, conseguir al menos hacer difícil su combustion a fin de que en caso de incendio, por ejemplo, de tiempo para evitar que el fuego se propague.

ANANA.

Teatro de la Zarzuela.—A las 8 1/2.—Por amor al prójimo.—La epistola de San Pablo.—El suicidio de Alejo, parodia nueva en un acto.

La Nueva Infantil.—(Platería de Martínez).—A las 8 1/2.—Lo Positivo.—Un huésped del otro mundo.—Me conviene esta mujer.

Príncipe Alfonso.—A las 4 1/2 de la noche.—Gran funcion de ejercicios acrobáticos y gimnásticos.

Exposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

Galeria de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once.—Gran rebaja de precios hasta el dia 15 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuras.

TERCERA EJICION.

El Leon Español dice que la seguridad que debe tener ya el gobierno de que los progresistas no abandonarán el retraimiento, ha causado en el gabinete la mas terrible impresion y hasta sudores de muerte.

El Leon Español está equivocado. El ministerio verá con profundo dolor, no por su interés propio, sino por el de la patria, que los progresistas abandonen los caminos legales, cuando tan anchos y espeditos se los presenta el gobierno. Los anuncios de la vez mas fundados de que los progresistas y demócratas no piensan concurrir a las urnas electorales, colocados voluntariamente y sin causa justificada fuera de la legalidad, no moverán al gobierno a variar en un ápice sus propósitos.

No habrá senda que a la mas rigurosa práctica del sistema constitucional conduzca, que no encuentren francos, cuantos por ella se dirijan. En nada se sobepondrá la voluntad ministerial a lo que las leyes disponen. Ningun derecho ni garantía dejará de ser respetado si quiera favorezca a los mas encarnizados enemigos de gabinete. Pero se engañan, se equivocan lastimamente, si en el conocimiento que tenemos del carácter y opiniones de los hombres que se hallan hoy al frente de los negocios públicos, los que presentan al gobierno, espantado y anonadado ante los anuncios del retraimiento político de progresistas y demócratas. Los que obran dentro de la ley tendrán en la ley un escudo intraspasable; pero los que públicamente se atacan lo que la Constitución y el bien público declaran inviolable, puedan estar seguros de que no en vano la Reina Isabel ha confiado al gabinete presidido por el duque de Tetuan la conservacion del orden, su dinastia y las instituciones constitucionales.

Es de todo punto inexacto cuanto se dice en un suelto publicado en La Iberia de ayer, respecto a la fragata Tetuan. En primer lugar, en este buque no se han hecho pruebas de ninguna clase por la sencilla razon de que no está terminada; su plano es absolutamente distinto del de la Namancota y no ha sufrido mejora ni variacion alguna, habiéndose seguido estrictamente en la construccion del buque el único proyecto que se ha hecho. Nosotros no sabemos que haya ningun ingeniero joven y aprovechado que merezca la predileccion del señor general Zavala; de lo que si estamos seguros es, de que el actual señor ministro de Marina no acostumbra a tener protegidos, y que juzga a cada cual por sus actos y segun sus obras, sin distincion de corporaciones ni de personas. Careciendo, pues, de fundamento cuanto se afirma en el suelto, no hay por qué lamentar pérdidas materiales ni temer tampoco de que el orgullo nacional se encuentre lastimado. Los buques que hasta ahora han salido de nuestros arsenales y de los astilleros particulares, proyectados y dirigidos por los ingenieros de la armada, no temen la comparacion con los mejores tipos de buques semejantes con que cuentan las marinas militares de otros paises. Si quiera se elijan los mas acreditados y conocidos, y en estos resultados encuentran el premio de sus desvelos y con ellos creen responder al objeto para que el cuerpo fué creado. Lo que sí lastima el orgullo nacional y hasta el sentido común, es que así se falte a la verdad, y es sensible que periódicos del crédito de La Iberia dejen sorprender su buena fe por articulistas anónimos que tratan de estraviar la opinion pública por miras bastardas e interesadas.

Hoy, despues de la misa de requiem que ha presidido el señor arzobispo de Toledo, ha sido llevado al cementerio de San Nicolás el cadáver de la Exema. señora doña Alejandra Muñoz, viuda del excelentísimo Sr. D. José Fulgoso y Villavicencio, muerto en mayo de 1848, en la Puerta del Sol, donde, como capitán general de Castilla la Nueva, se hallaba cumpliendo con su deber.

Desde esta época comenzaron los padecimientos de la desgraciada señora, en cuya pérdida lamentamos. De dia en dia fueron agravándose sus males, sin ser posible hallar alivio para su dolencia, ni alegría para su espíritu. Al cual jamás faltó la santa conformidad con que a los suyos alienta y fortalece la fe en el Señor. Años hacia que la triste enferma, atacada de una parálisis casi general, apenas tenia fuerza para dar a entender con los ojos a los escasos allegados y servidores que la rodeaban, su voluntad y capricho. Unida por los vínculos del matri-

monio a una de las familias mas desgraciadas de España, no parece sino que la suerte se habia complacido en hacerla sobrellevar a la vez que el nombre de su esposo, el infortunio.

Ni se crea que hemos hablado de alguna anciana valedudinaria. La ilustre y desgraciada viuda ha muerto de cuarenta y dos años!

El Sr. Caballero, cediendo al deseo de reunir en la próxima temporada del teatro Real cuantos artistas eminentes puedan contratarse sin reparar en sacrificios, ha consentido en satisfacer a la Sra. Titiens el exorbitante sueldo de 14,400 rs. por funcion, que esta donna ha exigido.

Bajo estas condiciones ha sido escriturada la célebre cantatriz para los meses de abril y mayo.

Segun Los Tiempos anunciando una crisis violenta y total. Los Tiempos pierden su tiempo porque no hallará mas que incrédulos, y como no puede precisar hechos en atencion a no haber ninguno grave asunto pendiente de resolucion, se dedica a buscar disgustos que no existen y a anunciar dimisiones en que nadie piensa.

Empieza a darse como probable la reunion en Zaragoza del comité central progresista, en cuyo caso puede darse por seguro que lo presidirá el duque de la Victoria. Nada hay sin embargo decidido respecto de este particular por mas que sean muchos los progresistas que así lo desean.

La balanza progresista está cada dia mas inclinada al lado del retraimiento. Esta opinion va ganando mucho terreno. Los que sostienen la opinion contraria atribuyen esta modificacion a la propaganda que en este sentido se ha hecho, cuando lo conveniente hubiera sido dejar la resolucion íntegra al comité central sin prejuiciarla como se ha verificado.

Háblase mucho estos dias de una modificacion en las tendencias políticas que hasta aquí ha mostrado El Progreso Constitucional. Atribuyese esta variacion a acuerdos tomados en la junta celebrada hace pocas noches en su redaccion, y se asegura que si el citado periódico continúa en el estado de la prensa, sostendrá las mismas doctrinas que el partido progresista puro.

El jueves reanudó sus tareas la real academia española y quedaron entregados algunos tomos de la escogida coleccion de autores clásicos que piensa publicar la Academia en pequeños volúmenes de esmerada impresion.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 9. El marqués de Lema ha ido a San Sebastian, y desde allí acompañará a la Reina a Biarritz.

El embajador de Francia en Madrid Mr. Mercier acompaña a su majestad imperial a San Sebastian.

Cherburgo, 9. Han salido las escuadras hacia las costas de España.

Nueva-York, 31. Dices (La Estafeta) que Maximiliano ha resuelto enviar un personaje oficial a Washington para conocer la actitud de Johnson respecto de Méjico.

Los imperialistas han vuelto a ocupar a Acamburo despues de haber derrotado a los juaristas que espermentaron grandes pérdidas y se les cogió toda la artillería.

Paris, 9 (recibido en la Agencia el 10 por la madrugada.) El emperador, la emperatriz y el príncipe imperial han visitado hoy a la Reina de España en San Sebastian.

La Reina irá el lunes a Biarritz a devolver la visita, y regresará de aquel punto el lunes.

Nueva-York, 31. Se han descubierto grandes fraudes cometidos por los tesoreros del ejército.

El buque corsario (Shenandoah) ha incendiado una considerable número de barcas balleneras cerca del estrecho de Behring.

Se han mandado dos cañoneras federales en persecucion del buque pirata.

En la cárcel de Villa se han realizado una porcion de reformas que contribuyendo a mejorar la triste situacion de los presos, son un testimonio del acreditado celo de la junta auxiliar de cárceles y del esmero con que han sabido secundar los deseos de esta su antiguo secretario Sr. Rocas y el alcaide del establecimiento Sr. Armesto. El departamento de primera clase, la alcaldía política, y correccion, el cuarto de oficios, los calabozos, el departamento de jóvenes el de in-comunicados, todo el local en fin ha participado de estas mejoras, puesto que todos han sido blanqueados, se han pintado las puertas y ventanas, se han reordenado los camastros donde duermen los presos, y se han hecho otras reformas. Las obras han sido muy económicamente ejecutadas por haberse organizado secciones de albañiles, carpinteros y pintores de entre los mismos presos. Los albañiles se ocupan actualmente del rejefe de toda la casa, operan con que no se habia practicado desde hace muchos años. El aseo que se observa en la cárcel es sorprendente por tratarse de un establecimiento donde se albergan al pie de 700 hombres de tan diferentes condiciones, por cuya razon es indispensable

una voluntad de hierro para sostener constantemente el orden y la policía.

Se ha puesto en ejecucion desde 1.º del corriente mes el tratado de comercio entre Francia y Holanda.

De un dia a otro debe regresar a Madrid el Sr. D. Camilo Corroza, ingeniero de caminos canales y puertos, el cual ha estado encargado por el gobierno de visitar y estudiar varios puertos extranjeros.

Por el estado de su salud, ha hecho dimision de la comandancia general de artillería de infantería de Marina el señor Prats.

S. M. y real familia, segun despacho de esta mañana, continuaban en San Sebastian sin novedad.

Ha sido nombrado comandante de la estacion naval del rio de la Plata, el capitán de fragata D. Victoriano Sanchez.

Hoy ha tomado posesion del mando civil de Granada el Sr. D. Cipriano del Mazo.

Ha sido nombrado inspector primero de ferro-carriles, jefe de la linea de Córdoba a Málaga el vizconde de San Javier, administrador de Hacienda pública que fué en nuestras posesiones del golfo de Guinea.

Hoy a las nueve y cincuenta minutos de la mañana ha ocurrido un choque en el ferro-carril del Norte, junto a la estacion de Terreltonos, entre el tren express y el de correo que salia de Madrid para el Escorial.

El tren express parece que salió con una hora de retraso del Escorial, y no sabemos por qué causa, al salir de la estacion de Terreltonos el día 9, se encontró con el express que venia a Madrid, resultando un choque, y en su consecuencia unas doce o mas personas con lesiones más o menos graves.

Inmediatamente salió de Madrid un tren de auxilio que condujo a esta corte a los viajeros del expres, entre los que se encontraban tres heridos leves, además del fogonero Nicolás T.

Los demás heridos fueron conducidos al Escorial, y ninguno de ellos parece que creaian gravedad.

Hoy ha regresado a Madrid el señor marqués de Tagliacarne, ministro plenipotenciario de Italia en España.

El cuerpo de inspectores de sociedades mercantiles ha quedado organizado del modo siguiente: Primeros inspectores, con 30,000 rs., Sres Belmonte, Fuente Alcantara y Vargas, Segundos, con 24,000, Sres. Canalejas y Casas, Rivot, Luna, Guillán y Dale. Este último ha renunciado a su sueldo. Terceros, con 14,000, Sres. Portocarrero y Puente. Este cuerpo formará una seccion de la subsecretaría de Hacienda, y tendrán su oficina en un despacho que en el mismo local de la secretaría se les está disponiendo.

Ha llegado a Madrid el señor marqués de Gaviria, procedente de Sevilla, donde reside en la actualidad.

Se anuncia la aparicion de un nuevo periódico satírico, titulado La Chelupa Manuela.

La feria de Valladolid, que empieza el 20 del corriente, promete estar muy animada, lo mismo que las corridas de toros que con tal motivo tendrán lugar en aquella plaza.

Los opositoristas no dejan de hablar de crisis ministerial. Segun ellos, debiéndose tener por seguro que los progresistas continuarán en su retraimiento, la corona se negará a firmar el decreto de disolucion que ofreció al general O'Donnell en el concepto de que a las nuevas Cortes vendrian representantes de todos los partidos legales, y esta situacion desaparecerá para dar lugar a otra con quien los progresistas no duden en ir a las urnas electorales; pero siendo falsas todas las premisas que se señalan, falsas serán tambien las consecuencias.

Desde que se formó el actual ministerio quedó convenido entre él y la Corona, sin que ni uno ni otra tomasen en cuenta lo que podrian hacer los progresistas, que las Cortes actuales serian disueltas. Tan verdad es lo que decimos, que si no lo fueron inmediatamente, se debió a que el gobierno creyó conveniente que el nuevo Parlamento se reuniera con arreglo a la nueva ley electoral reclamada por la opinion de los partidos liberales. Así pueden estar seguros los enemigos del gobierno de que no habrá oposicion alguna para la firma del decreto de disolucion, y que hoy nada anuncia un cambio ministerial.

Segun escriben a La Democracia, el motivo de pretexto que se ha alegado en Lérida para el alboroto que allí tuvo lugar el dia 6, fué el negarse a pagar un arbitrio de 75 céntimos, impuesto por el ayuntamiento a cada aroba de uvas tiernas que se llevasen a la ciudad.

En Lérida, digan lo que quieran los periódicos, no hubo que hacer uso de la fuerza para disolver los grupos, escitados como públicamente se sabe por los reaccionarios y que se disolvieron al fin, porque la mayoría de la poblacion que es la parte sensata de ella y que por cierto no es en manera alguna hostil al gobierno, contrató los manejos de los que quieren hacer arma de partido de todas las cuestiones.

Dícese que desde Francia se ha escrito a las provincias Vascongadas y a Madrid para desvanecer la idea de que el emperador de los franceses haya querido inferir ofensa alguna al gobierno español al lamentar la frecuencia con que cambiaban sus representantes. Sus palabras segun nos aseguran, significaban el sentimiento con que se separaba del señor Mon, a quien profesaba un verdadero afecto, al mismo tiempo que una galantería para el señor marqués de Lema.

Una, otra y cien veces repetiremos que es completamente falso lo que hoy Los Tiempos respecto a que el ministro queriendo desvanecer al emperador de Napoleón por la aprobacion que dió el general O'Donnell a la conducta del general Prim en Méjico, ha publicado al emperador que se dignase venir a España, a lo que accedió Napoleón, pero a condición de que S. M. la Reina se molestara saliendo a su encuentro en San Sebastian. El ministerio español no ha tomado, ni diremos empaño, pero ni aun como comentario alguno de la entrevista verificada en San Sebastian hasta pocas dias antes de realizarse. Lo que LA CORRESPONDENCIA ha dicho repetidamente lo atestiguan. Los ministros sabian que personas que hoy se dicen sus amigos pero que en algunas ocasiones ha demostrado ser más de los emperadores, han hecho sonar en palacio palabras que caminadas a esta lecer mejor inteligencia, a desvanecer ciertas preveniciones entre los soberanos de España y de Francia; pero los ministros actuales obrando dentro de la esfera de sus deberes y derechos constitucionales, se han limitado a dar su aprobacion a la entrevista cuando se ha sabido de un modo oficial que los emperadores trataban de visitar a nuestra reina.

Se trabaja no solo para la formacion de un centro directivo de elecciones de partido moderado, sino para que los hombres de este partido puedan obrar de acuerdo con los otros comités de oposicion bajo el grito común de guerra de aceptar todo lo que cabe dentro de la Constitución menos la union liberal. Hasta ahora los esfuerzos que se han hecho en este sentido han sido completamente inútiles por la resistencia del partido moderado de contraer compromisos que padieran llevarlos hasta el retraimiento, punto sobre el cual no están de modo alguno conformes.

A las diez y media de la mañana de hoy ha sido curado en la casa de socorro de la calle de Puencarral, un tal Juan García que en rifa con otro, cuyo nombre y paradero se ignora, recibió nada menos que quince heridas, algunas de ellas bastante graves, especialmente una en el vientre. Fué conducido despues al hospital de la Princesa.

Esta mañana fué estraido de la alcantarilla del Barranco de Embajadores una criatura recién nacida, encucos y con una soga atada a la mitad del cuerpo. El juez competente entiende en este asunto.

Dice un colega que se anuncia nuevamente la desaparicion de dos periódicos de los que defendieron al ministerio anterior.

Ignoramos qué grado de verdad tenga la noticia.

La polémica que se habia renovado entre La Iberia y La Soberanía ha terminado sin acabarse, por haber atendido ambos colegas a los ruegos que les ha dirigido el comité central progresista para que cesasen en tan lamentable controversia.

Anteayer a las cinco de la tarde fué destruido en el arsenal de Cartagena, el periódico La Prosperidad, teniendo lugar la misma a con toda felicidad.

El debut de la joven y simpática artista Ant. Ferrer, tuvo lugar en la noche del 6 en el teatro de Barragona, en el papel de Rosina en el Barba de Sísmbala; a su primera salida al palco le cubrió una saludada por muchos aplausos, y en el resto de la funcion recibió varias veces igual muestra de aprecio, y especialmente al ejecutar una cancion nacional en el tercio de la leccion de música, la cual repitió a petición del público tarraconense.

La corrida de toros celebrada esta tarde ha sido en astrono accidentalidad y fué nesta para algunos diestros.

En el primer toro corrió gran peligro Cayetano, hallándose encunado al dar la segunda esbozada.

El mismo toro envió a la enfermería a los picadores Antonio Calderon y Bruno Hazaña, el primero con una herida en un pié, y el segundo con una contusion muy grave.

El segundo cogió en la suerte de matar al Tato, desgarrándole el cañon por la parte superior del muslo derecho.

La situacion del comercio en Paris es hoy muy desventajosa. En el mes de agosto ha habido 152 quiebras declaradas por el tribunal de Comercio del Sena, ó sea 33 mas que el mes de julio.

La Gaceta de San Petersburgo condena en los términos mas enérgicos el tratado de Gastien que ha arreglado interinamente la cuestion de los ducados dano-alemanes.

